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Информация о  реализации соглашений по вопросу обеспечения защиты прав и интересов обучающихся в образовательных организациях высшего и профессионального  образования в 2017 году

В студенческих (объединенных) профсоюзных организациях, состоящих на учете в краевой организации Профсоюза, заключены и успешно реализуются соглашения по вопросу обеспечения защиты прав и интересов обучающихся. Соглашения включают меры по организации учебного процесса, стипендиальному обеспечению и материальной поддержки студентов, оздоровлению и сохранению здоровья обучающихся, реализации прав в части проживания в общежитиях, отдыха, досуга. Действие соглашений распространяется на  34800 обучающихся.
Согласно информации, предоставленной председателями первичных профорганизаций высшего и профессионального образования, в 2017 году заключено два новых соглашения - в первичной профорганизации студентов Кубанского государственного университета и объединенной профорганизации Ленинградского социально-педагогического колледжа. Проекты соглашений проходят предварительный анализ  в аппарате комитета Профсоюза.  
Сложилась ежегодная практика рассмотрения итогов выполнения обязательств соглашений на заседаниях профсоюзного комитета, встречах администрации образовательных организаций  со студенческим профсоюзным активом. Информация о выполнении размещена в разделе «Профсоюз» на сайтах образовательных организаций, профсоюзных уголках на факультетах, информационных стендах, в официальных группах первичных профорганизаций в социальной сети Вконтакте.
Результативность социально-партнерских отношений:
- в сфере стипендиального обеспечения и материальной поддержки обучающихся.  Стипендиальный фонд расходуется по целевым направлениям, размеры стипендий, определяемые образовательными организациями самостоятельно, соответствуют нормативам, установленным  законодательством. Председатели первичных профорганизаций, члены профсоюзного комитета распорядительным актом руководителя образовательной организации входят в состав стипендиальных комиссий на факультетах, отделениях, что позволяет контролировать правомерность и своевременность стипендиальных выплат и оказания материальной поддержки обучающимся. Мониторинг, проведенный комитетом краевой организации Профсоюза, нарушений прав обучающихся в вопросах стипендиального обеспечения и фактов задержки выплаты стипендии не выявил. В рамках ежегодной Всероссийской Школы - семинара «Стипком», проводимой  для студентов - членов стипендиальных комиссий, на федеральном и окружном этапах прошли  обучение 26 обучающихся вузов.
Одной из мер  социальной поддержки студентов является оказание адресной материальной помощи нуждающимся студентам. В отчетном периоде  12571  обучающихся вузов получили материальную помощь  за счёт ассигнований федерального бюджета на общую сумму 52421,3 тыс. руб. (40184,6 тыс.руб. – Кубанский госуниверситет, 4986,0 тыс.руб. – Сочинский госуниверситет, 5398,0 тыс.руб. -  Кубанский государственный технологический университет, 1852,7тыс.руб. – Армавирский государственный  педагогический университет). Из средств бюджета вузовских первичных профорганизаций 872 обучающимся была оказана материальная помощь на сумму 1629,5 рублей.
В профессиональных образовательных организациях установлены и реализованы дополнительные меры материальной поддержки обучающихся за счет дополнительного финансирования в размере 15% стипендиального фонда, предусматриваемого краевым бюджетом. Так, в Новороссийском, Ленинградском, Туапсинском социально-педагогических колледжах, Краснодарском педагогическом колледже установлены ежемесячные денежные выплаты в размере 300 рублей за выполнение обязанностей старост и профоргов. За достижение особых успехов в общественной, культурно-массовой и спортивной жизни колледжа студенты получают единовременное денежное поощрение в размере от 300 до 1000 рублей. В отчетном периоде из средств профсоюзного бюджета 298 обучающимся в профессиональных образовательных организациях была оказана материальная помощь на сумму  138,3 тыс. рублей.
В целях поддержки студентов, активно принимающих участие в профсоюзной деятельности, в 2017 году 136-ти  профсоюзным активистам выплачена стипендия комитета краевой организации Профсоюза на сумму 1182,0 тыс.рублей. 
- в сфере образовательного процесса. Под постоянным профсоюзным контролем – соблюдение норм нагрузки обучающихся всеми видами учебных занятий, количество экзаменов и зачетов в промежуточной аттестации. Так, за отчетный период в профком студентов КубГУ поступило 23 обращения по вопросам организации образовательного процесса, на отдельных факультетах графики учебных занятий и экзаменационных сессий утверждались без согласования с профбюро.
Председатель первичной профсоюзной организации в обязательном порядке согласовывает приказы об отчислении студентов из образовательной организации, о предоставлении академического отпуска, ходатайствует о предоставлении индивидуальных графиков занятий обучающимся. Обеспечена возможность  участия студентов в обсуждении вопросов, связанных с учебным процессом, успеваемостью через работу ректората, Педагогического Совета, Ученого Совета, общих собраний. 
- в сфере реализации прав обучающихся в части проживания в общежитиях. Нуждающимся в жилой площади обучающимся предоставляются места в общежитии.  В 2017-2018 учебном году  в общежитиях проживает  6303 студентов. С первичными профорганизациями согласован размер платы за пользование жилым помещением и коммунальными услугами. Студентам льготной категории (в соответствии со ст.39 ч.4 ФЗ «Об образовании в Российской Федерации») жилые помещения дисциплинарных взысканий студентам, нарушившим правила проживания в общежитиях, учитывается мнение профсоюзного комитета. Эффективной площадкой в реализации прав студентов, касающихся социально-бытового устройства, является Всероссийский конкурс на лучшее студенческое общежитие. За отчетный период в области нормативно-правового регулирования деятельности  студенческих общежитий, методов формирования платы за проживание в общежитии (в рамках Конкурса) обучено четыре члена профсоюзного комитета первичной профорганизации студентов Кубанского государственного технологического университета.
- в сфере оздоровления и сохранения здоровья. За отчетный период различными формами оздоровления и отдыха, спортивными мероприятиями было охвачено более 17000 обучающихся. В образовательных организациях при участии первичных профсоюзных организаций проведены мероприятия по организации оздоровления и сохранению здоровья обучающихся: ежегодные бесплатные медицинские осмотры, диспансеризация, анонимные тестирования на выявление ВИЧ-инфекции, профилактическое лечение, спартакиады, универсиады, поездки выходного дня, оздоровление в санаториях края, туристические походы, различные спортивные соревнования. Так, в Сочинском государственном университете успешно реализован социальный проект «Мониторинг здоровья здоровых студентов». Студенты Кубанского госуниверситета-члены профсоюза имели возможность льготного посещения  бассейна и тренажерного зала, профилактического лечения  в санатории-профилактории «Юность». Армавирский государственный педагогический университет объявлен «Территорией здоровья», собственный физкультурно-оздоровительный комплекс и спортивные секции позволяют создавать условия для занятий физической культурой и спортом. Профком студентов Кубанского государственного технологического университета, помимо  оздоровления членов профсоюза на льготных условиях (отдых в горных районах края и республики Адыгея, на Черноморском побережье), реализовал собственные спортивно-оздоровительные программы (спортивные праздники,  соревнования между факультетами). В профессиональных образовательных организациях  работа по формированию у обучающихся навыков здорового образа жизни реализовывалась через проведение спортивных мероприятий, учебных сборов юношей допризывного возраста, привлечение к занятиям в спортивных секциях, кружках, клубах. В соответствии с обязательствами соглашений в полном объеме  выполняются пункты по контролю качества питания и работы столовой и буфетов, обучающиеся обеспечены горячим питанием. 
- в сфере соблюдения прав и гарантий профорганизаций и членов Профсоюза. Обеспечено участие председателей первичных профорганизаций в работе коллегиальных органов образовательных организаций, локальные нормативные акты, затрагивающие интересы обучающихся принимаются с учетом мнения (по согласованию) с профсоюзом. Деятельность обучающихся в составе выборного профсоюзного коллегиального органа признается значимой и принимается администрацией образовательной организации во внимание при поощрении. Профсоюзные взносы, удерживаемые из стипендий обучающихся - членов Профсоюза, перечисляются на счет первичных профорганизаций своевременно и в полном объеме.  	
